



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Vladislav Braha

Název práce: SYSTÉMOVÉ POJETÍ MIGRACE

Autor posudku: Ing. Ondřej Doležal

Cíl práce: Cílem této bakalářské práce je seznámit čtenáře s tématem a problematikou migrace z pohledu systémového myšlení. Teoretická část se zaměřuje na druhy a důvody migrace a také to, kam v současné době směřují hlavní proudy migrace a jaké je složení migrujících lidí. Dále jsou pak představeny základní prvky systémového myšlení, které pomáhají pochopit čtenáři důležité aspekty při tvorbě modelu.

Výsledkem této práce je vytvořený populační model České republiky znázorňující vývoj obyvatel s ohledem na migraci do země, který je dán do kontextu uskutečněných plateb za zdravotní péči.

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení (známka)			
	A	C	E	F
Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování teoretických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování praktických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Dílčí připomínky a náměty:

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

V teoretické části práce se student zabývá dělením migrace a migrantů do různých skupin. Nemalá část je věnována i struktuře migrantů dle ukazatelů jako pohlaví nebo vzdělání. Žádná z těchto znalostí pak ale není využita při tvorbě modelu. Model je tak velice jednoduchý a jeho vypovídací schopnosti jsou značně omezené. Už jen rozšíření modelu o rozdělení populace do věkových skupin

s rozdílným počtem plateb za zdravotní úkony, by posunulo model o stupeň dál. Důkladnější průzkum by byl vhodný i u hladiny plateb. Rozdělení plateb podle skutečných nákladů a typů lékařských zákroků, by z tohoto modelu udělal skutečně zajímavý nástroj pro zkoumání těchto témat.

Teoretický popis migrace je srozumitelný a logicky pěkně členěný.

V teoretické části by bylo vhodné zmínit několik reálných příkladů použití modelování a systémové dynamiky při zkoumání migrace.

Velká část teorie je věnována systémovým archetypům, které však v kontextu práce nejsou nějak zvláště důležité. Ani v praktické části se o nich student už nezmiňuje.

Až na zmiňovanou velkou míru abstrakce, je model postaven logicky správně. K zamyšlení však může být využití třech hladin pro „celkovou populaci“, „populaci bez cizinců“ a „populaci cizinců“.

V tomto stavu je vypovídací hodnota modelu do značné míry omezena. Model však může posloužit jako základ pro diplomovou práci, ve které budou odstraněny nedokonalosti a snížena míra abstrakce.

Otázky k obhajobě:

V teoretické části popisujete kladný vliv migrace na vývoj ekonomiky v zemi. Existují i vlivy spojené s migrací, které mají opačný efekt na ekonomiku?

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržená výsledná známka: C - velmi dobře

V Hradci Králové, dne 16. května 2017

podpis